

23 февраля 1940 г.  
ПЯТНИЦА  
№ 14 (55)  
Цена 8 коп.  
Выходит 8 раз в м-ц

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Кохозный труд

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
НОВОСИБИРСКОЙ  
ОБЛАСТИ

## Да здравствует XXII-я годовщина Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота!

### Героическая армия героического народа

Бойцы, командиры и политработники Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, а также с ними и весь многонациональный народ, все трудящиеся нашей великой родины, сегодня торжественно отмечают славную XXII годину вооруженных сил страны социализма.

Двадцать два года назад из красногвардейских и партизанских отрядов, боровшихся с полчищами белогвардейцев, и завоевавших власть рабочим и крестьянам, партией большевиков и ее руководителями Лениным и Сталиным была создана первая в мире армия рабочих и крестьян — Красная Армия.

28 января (15) 1918 года В. И. Ленин подписал декрет об организации Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Первые дни своего зарождения Красная Армия показала свою способность. 23 февраля 1918 года под Нарвой и Псковом Красная Армия дала решительный отпор кайзеровским войскам Германии.

В годы, когда молодая советская республика была окружена огненным кольцом антагонистов, Красная Армия полуоголотая, полураздетая и плохо вооруженная на всегда изгнала из Советской страны армии 14 империалистических стран, армии, вооруженные до зубов, но слабые своим азартом.

Красная Армия победила потому, что гражданская война была войной справедливой и в ней участвовал весь народ. Красная Армия победила потому, что ее бойцы понимали, что они борются за интересы советской власти, за интересы всего народа. Красная Армия победила еще и потому, что за нее стоял крепкий, единый тыл — советский народ, вселяющий в нее решимость, отвагу и уверенность в победе.

За двадцать два года своего существования Красная Армия под руководством партии большевиков и ее мудрого вождя товарища Сталина превратилась в могучую армию страны социализма, в армию связанныю своими пятью со своим народом. Красная Армия из плохо обученной и вооруженной превратилась в хорошо обученную армию, армию вооруженную передовой военной техникой.

Сокрушительные удары Красной Армии навсегда запомнят японские самураи, посягнувшие на нашу свяченную советскую землю в районе озера Хасан, и на землю дружественной нам Монгольской Народной Республики, в районе реки Халхин-Гол.

На двадцать втором году своего существования Красная Армия еще раз доказала свою превосходность рече, партии, советскому правительству, великому Сталину и со-

ветскому народу в боях за освобождение западноукраинских и западнобелорусских братьев из-под гнета панской Польши.

С именем Сталина на устах доблестные бойцы Ленинградского военного округа освобождают финский народ от ненавистного «правительства» танкеров, маннергеймов и им подобных, защищают посты Ленинграда — гордости СССР.

В боях с белогвардейской бандой маннергейма красные воины покрыли себя неувядаемой славой, показывая свое мужество, отвагу и геройство. За образцовое выполнение боевых задач на фронте борьбы с финской белогвардейской тысячу бойцов, командиров и политработников награждены орденами и медалями лучшим из лучших, проявившим геройство и мужество, присвоено звание Героя Советского Союза.

XXII годовщина Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, проходит в исключительно сложной международной обстановке. Миллионы людей втянуты во вторую империалистическую войну. Правящие круги Англии и Франции стремятся втянуть в войну новые страны, они ведут беспешную антисоветскую кампанию. Это значит, что никогда не надо забывать указание товарища Сталина держать нашу страну, наш народ в постоянной мобилизационной готовности.

Укреплять в дальнейшем оборону нашей страны, мощь Красной Армии, овладевать военной техникой — вот задачи каждого трудящегося нашей родины.

Трудящиеся нашего района горят желаниям выполнить указание партии и правительства и любимого вождя товарища Сталина, готовят себя, овладеют военной техникой. Рабочие и служащие совхозов №№ 47 и 327 в кружках овладеют винтовками, готовят себя к противовоздушной химической обороне.

Советский народ горячо любит свою армию, окружает ее самой трогательной заботой и повседневным вниманием. Тысячи трудящихся нашего района выражают свою любовь к Красной Армии. В честь XXII-й годовщины Красной Армии колхозники передового в районе Ягуновского сельского совета проложили государству в счет хлебозакупки 719 центнеров зерна.

Сегодня трудящиеся нашей небесной родины, вместе с бойцами, комсомоликами и политработниками Красной Армии, еще раз продемонстрируют свою готовность отразить любого врага, который посягнет на нашу славную родину.



### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА штаба Ленинградского военного округа

В течение 19 февраля на Казельском перешейке наше наступление продолжало успешно развиваться. Наши части продолжали очищать от противника Бьоркский укрепленный район и заняли: остров Рион-Саари, в 3 километрах западнее города Иоханиес, остров Ревон-Саари, в 5 километрах юго-западнее

Иоханиес, станцию Ляхтенмаки и станцию Хумол-Соки, Приморской железной дороги.

На остальных участках фронта без существенных перемен.

Наша авиация вела активные боевые действия по войскам и военным объектам противника. В происшедших воздушных боях сбито 14 самолетов противника.

\* \* \*

В течение 20 февраля на Казельском перешейке наше наступление продолжало развиваться. Наши части заняли город и крепость Койвисто (Бьорке) и очистили от противника полуостров Койвисто (Бьорке). Захвачены большие военные трофеи.

На остальных участках фронта не произошло ничего существенного.

Наша авиация вела успешные, активные боевые действия по войскам и военным объектам противника. В происшедших воздушных боях сбито 47 самолетов противника.

### Оправдание ТАСС

1) Итальянское агентство Стэфани распространяет из Стамбула сообщение, будто бы «один советский отряд перешел турецкую границу на Кавказе», «турецкими властями был послан турецкий отряд для выяснения причин этого перехода», что при этом «сражения не было».

ТАСС уполномочен заявить, что все это сообщение агентства Стэфани представляет плод большой фантазии его авторов.

2) Бельгийская газета «Либр бельжик» публикует сообщение корреспондента Юнайтед пресс, в котором говорится, будто «русские усиленно разрабатывают в Финляндии никелевые рудники в районе Лодоики», «большое количество рабочих занято на постройке шахт» и т. п.

ТАСС уполномочен сообщить, что это сообщение Юнайтед пресс ни в какой мере не соответствует действительности.

### Под'ем оборонной работы

В совхозе № 47 в честь XXII годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота еще шире развернулась оборонно-физкультурная работа. За время подготовки к годовщине в первичную организацию Осоавиахима вступило 11 человек.

Недавно по инициативе первичной комсомольской организации и членов Осоавиахима, создан кружок ПВХО. Сейчас в нем занимаются 11 человек, из них 7 комсомольцев. В феврале проведено 2 занятия этого кружка. Шесть членов кружка «Ворошиловский стрелок» изучили материальную часть винтовки. Группа лыжников в количестве 8 человек 12 февраля прошла тренировочный лыжный пробег. Этого же числа был организован конно-лыжный пробег на дистанцию 10 километров, в котором приняли участие 4 человека, из них 3 комсомольца.

Кроме того, 32 агитатора совхоза проводили агитационно-массовую работу в бригадах. Лучшие агитаторы, как: Судариков Иван, Солодков, ежедневно во время обеденного перерыва проводили промкие чтения о деятельности частей Красной Армии в Финляндии. Помимо этого, агитаторы тт. Симинцев, Шматцер, Люмин проводили беседы с Красной Армией по десятидворкам.

Сегодня в совхозном клубе будет сделан доклад, посвященный доблестным бойцам Красной Армии, после будет дан концерт, в программе которого песни о Красной Армии и декламации.

## СЕМЬЯ СОВЕТСКИХ ПАТРИОТОВ

Осенью прошлого года старый рабочий гор. Новосибирска Андрей Андреевич Игнатов и его жена Софья Яковлевна проводили в Красную Армию пятерых своих сыновей — Виктора, Аркадия, Сергея, Олега и Николая.

На вокзале, прощаясь с сыновьями, отец крепко обнял каждого из них и сказал:

— Учитеесь в Красной Армии отлично. Будьте смелыми, храбрыми, бесстрашными в бою. Берегите, защищайте, как зеницу ока, счастье и свободу, завоеванные кровью лучших сынов нашей социалистической родины. До последнего дыхания будьте верны нации Ленина — Сталина, нашему любимому вождю — товарищу Сталину!

Братья-патриоты поцеловали отца и мать и обещали, заключив между собой соревнование, в совершенстве овладеть военным делом.

Вскоре они прибыли на Дальний Восток. Дальниншее желание братьев стать танкистами — сбылось: их зачислили в танковую часть.

Вот что пишет родителям комиссар части, в которой служат братья Игнатовы:

«На днях получил ваше письмо, за которое сердечно благодарю. Спасибо за вашу повседневную заботу о своих славных сынах. Сообщают, что Виктор и Сергей готовятся быть командирами грозных танков, а Олег, Аркадий и Николай — механиками этих машин. Ваши сыновья учатся отлично. Будьте уверены, Андрей Андреевич и Софья Яковлевна, что командование части приложит все силы, чтобы воспитать ваших сыновей в духе преданности партии Ленина — Сталина и социалистической родине».

В ближайшее время братья Игнатовы командированием части направляются в военную школу для получения специального военного образования.

В семье Игнатовых старший сын Владимир давно служит в Красной Армии командиром и имеет звание старшего лейтенанта. Младший сын Владимир, которому 17 лет, подал просьбу о разрешении ему досрочно вступить в ряды Красной Ар-



Бюро-клише ТАСС.

мии. Он так же, как и братья, хочет стать танкистом.

Софья Яковлевна, мать братьев Игнатовых, получает много писем со всех концов страны. Эти письма полны самых теплых чувств и благодарности к матери, вырастившей и воспитавшей таких славных сыновей — патриотов нашей родины.

Читая эти письма она говорит:

— Я сделала то, что сделает каждая мать в нашем Советском Союзе: я вырастила и радостно проводила в Красную Армию своих сыновей. Надо благодарить того, кто в нашей стране женщину-мать поставил так высоко, окружил такой заботой и вниманием, какой никогда и никогда не было. Надо благодарить нашего отца и вождя — любимого Сталина!

Такова эта семья — семья советских патриотов.

А. ВЫСОЦКИЙ.

## ДЕНЬ ПРИЗЫВА будет ДНЕМ ТОРЖЕСТВА

Готовясь к дню призыва в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию и Военно-Морского Флота, я готовлюсь как к самому большому событию в моей жизни, овладеваю военным делом, еду нормы на 3 оборонных значка — ПВХО — 1-й ступени, «Ворошиловский стрелок» 1 ступени и ГТО — 1-й ступени.

По первому зову партии и правительства в любую минуту готов стать на защиту нашей социалистической родины, а если потребуется отдать жизнь за дело партии большевиков, за великого Сталина.

Допризывник А. МАЛЬЦЕВ.

## ЭЛЕКТРИФИКАЦИЯ СОВЕТСКОЙ СТРАНЫ

Владимир Ильин на VIII Всероссийском съезде советов в 1920 году говорил, что для подъема корней капитализма в нашей мелкокрестьянской стране нам необходимо «перевести хозяйство страны, в том числе и земледелие, на новую техническую базу, на техническую базу современного крупного производства. Такой базой является только электричество». (Ленин, том XXVI, стр. 46). Товарищ Сталин неоднократно указывал, что «мы можем уничтожить возможность восстановления капитализма, можем выкорчевать корни капитализма и добиться окончательной победы над капитализмом, если проведем усиленную работу по электрификации страны, если под промышленность, сельское хозяйство и транспорт подведем техническую базу современной крупной промышленности. Из этого и вытекает возможность победы социализма в нашей стране». (Сталин. «Во-

просы ленинизма», стр. 207, 11-е издание).

По предложению Ленина 21 февраля 1920 года была создана Государственная комиссия по электрификации России — ГОЭЛРО, которая разработала «План электрификации РСФСР». Этот план электрификации страны обсуждался на VIII Всесоюзном съезде советов.

План ГОЭЛРО, рассчитанный на 10 лет, предусматривал сооружение ряда мощных электростанций, подводящих техническую базу под нашу социалистическую промышленность и сельское хозяйство. О плане ГОЭЛРО Владимир Ильин сказал, что «это — наша вторая программа партии». Товарищ Сталин, ознакомившись с планом электрификации страны, писал Владимиру Ильину, что необходимо «начать немедленно практический приступ к делу».

Ленин и Сталин воодушевили партию и всех трудящихся на осу-

ществление плана электрификации. Первой из крупных электростанций вступила в строй Волжская гидростанция (под Ленинградом). План ГОЭЛРО, который буржуазным ученым казался несуществимой мечтой, за 10 лет был перевыполнен, а к 15 годам плана мощность новых электростанций достигла 4.550 тыс. киловатт, что в два с половиной раза превысило план ГОЭЛРО. За последние 5 лет построено несколько крупных электростанций, с общей мощностью в несколько миллионов киловатт, как, например, ДнепроГЭС — мощностью в 558 тысяч киловатт, Зуевская ГРЭС — 200 тысяч киловатт, Горьковская ГРЭС — 204 тысячи киловатт и т. д.

Бурными темпами шла за эти годы электрификация народного хозяйства нашей Новосибирской области. В первую очередь электрическую энергию требовал Кузбасс, где гигантскими темпами развивалась угольная промышленность, создавался Кузнецкий металлургический комбинат имени Сталина. В Кузбассе построены Кемеровская ГРЭС — крупнейшая станция на востоке страны, и электростанция в

## НА ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОМ ПАРТСОБРАНИИ РАИФО

Коммунисты парторганизации райфо на отчетно-выборное партсобрание собрались аккуратно 18 февраля, в 12 часов дня. Первым вопросом коммунисты обсудили инструкцию ЦК ВКП(б) «О порядке проведения выборов». Детально разобрав инструкцию, собравшие перешли ко второму вопросу.

Отчетный доклад секретаря парторганизации тов. Лапина был прослушан коммунистами внимательно, и после доклада развернулись оживленные прения. Правда, сам отчетный доклад был несколько скромничачек. Докладчик перечислил какие собрания проведены и какие обсуждались вопросы на них. В докладе недостаточно было освещена деятельность парторганизации.

В выступлениях коммунисты отметили, что в партийной организации были хорошие начинания, но они не доводились до конца. Так, например, выступающий тов. Дудин указал, что очень много мы говорили о изучении «Краткого курса истории ВКП(б)», проводили товарищеские беседы, но потом все как-то забро-

сили и для этого у нас существует оправдание, «некогда».

В своем выступлении тов. Демидов говорил, что парторганизация, несмотря на отдельные недостатки, все же имеет положительные стороны, в частности, благодаря руководству парторганизации, мы добились немалых успехов по выполнению финансового плана. Наш район занял первое место в области и получил переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома. Но работать нам надо еще лучше, мы не должны успокаиваться на достигнутом. В своих выступлениях товарищи отмечали, что парторганизации иногда забывал собирать аккуратно членские взносы и подчас собирая сразу за 2 месяца.

После обсуждения доклада, в котором приняли участие все коммунисты, было принято конкретное решение. Работа парторганизации признана удовлетворительной.

Тайным голосованием секретарем парторганизации избран тов. Лапин, его заместителем тов. Демидов.

Е. А. МОЛЧАНОВ.

## С РАДОСТЬЮ ЖДУ ДНЯ ПРИЗЫВА

Ко дню призыва в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию и Военно-Морского Флота я готовлюсь особенно. Сейчас я уже имею 2 оборонных значка — ПВХО и «ВС». Изучал и изучают «Краткий курс истории ВКП(б)».

## О НАГРАЖДЕНИИ УЧАСТИКОВ ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКИ

Президиум Верховного Совета СССР за выдающиеся успехи в подъеме сельского хозяйства и за перевыполнение показателей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в течение двух лет, за 1937 и 1938 годы — наградил орденами СССР ряд участников выставки.

Орденом Ленина награждено 14 МТС, 24 колхоза, 9 совхозов, государственный комбинат завода имени С. М. Буденного, Смоленской области, Сычевский государственный племенной рассадник симментальского скота, Смоленской области,

и другие 4-х колхозных гидростанций — в Кызылском, Тогучинском и других районах.

В третьей сталинской пятилетке развитие электрификации страны примет еще более грандиозные размеры. Мощность всех электростанций страны будет доведена до 17 миллионов 200 тысяч киловатт.

СССР со временем разработки плана ГОЭЛРО стал страной индустриальной, страной самой передовой техники, опирающейся на электрическую базу. Социализм — первая фаза коммунизма — в основном построен в нашей стране. «Советский Союз вступил в новую полосу, в полосу завершения построения бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму» (Молотов. Доклад на XVIII съезде ЕКП(б)).

Электрифицируя промышленность и сельское хозяйство, трудящиеся нашей страны под руководством партии Ленина — Сталина строят «удобное для жизни народа, просторное, полное света и солнца» величественное здание коммунизма.

Г. ДОРОНИН.

# Колхоз „З-й год пятилетки“ перешел на звеньевую систему организации труда.

Наш колхоз „З-й год пятилетки“, Красноярского сельсовета в районе считается передовым. Достаточно сказать, что урожай за последние три года были не ниже 16 центнеров по всем зерновым культурам. Соответственно увеличились доходы колхоза и на трудодень. Колхозники в среднем ежегодно получали по 9 кг. зерна и около 2-х рублей деньгами. За достигнутые показатели по урожайности райисполком утвердил наш колхоз кандидатом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку на 1940 год.

Это не значит, конечно, что в колхозе обстоит дело хорошо с урожаем по всем культурам. В частности, колхозом недооцениваются овощи и картофель, хотя по удобрению весу посевных площадей они составляют около 30 процентов. План сева овощей и картофеля ежегодно не выполняется, обработка и уход за ними находится на низком уровне, в результате чего урожай не превышает 60 центнеров с гектара. Кроме того, просо и гречиха совершенно вытеснены из посева.

Самое же главное, в колхозе было организовано ни одного производственного комбинированного звена. Правда, попытки были ежегодно и звено начинать работать, но управление колхоза не оказывало деятельной помощи звену. Результатом этого новое дело неладилось. Наконец, колхозом ни одного агротехнического мероприятия не выполнялось, в частности: яровизацию семян не проводили, навоз и минеральные удобрения не применялись, не говоря уже о подкормке посевов и бороновании их.

Нам становится ясно, что больше работать нельзя, не применяя весь комплекс агротехники, не перестроив организацию труда. Людей у нас в колхозе достаточно, а труд колхозников не организован. Это чувствует большая часть колхозников. Вот почему на общем собрании колхозники решили работать в 1940 году по-новому, по примеру колхоза „Заветы Ленина“, Мариинского района, который целиком перешел на звеньевую работу.

## КАК МЫ КОМПЛЕКТОВАЛИ ЗВЕНЬЯ

Всего трудоспособных колхозников у нас 123 человека, из них 48 человек работают на разных хозяйственных работах включая и животноводство. В звеньях растениеводства будут работать 70 человек. В колхозе две бригады, одна по зерновым и картофелю, вторая по овощам. В бригаде по зерновым культурам и картофелю решено скомплектовать три звена по 17 человек в каждом звене и в бригаде по овощеводству два звена с количеством колхозников 12 человек в звене. Мужчин в звене 6-7 человек и женщин 10-11 человек. Звенья получились немножко велики по зерновым культурам, но больше по количеству организовывать звенья не решили, так как площадь посева будет мала для звена и кроме того, все полевые работы проводятся конной тягой (колхоз не обслуживается МТС).

Ясно, что всей работой звеньев будет руководить бригадир, он будет вести учет и давать оценку трудодня колхозников.

распоряжаться лопадьми. Лопадьи по звеньям не закрепляются. Они закрепляются за отдельными колхозниками и членами звена.

Некоторые колхозники предложили ввести в бригады учетчиков, но это мы считаем исправильным, т. к. бригадир не будет знать качество и количество сделанной работы каждым звеном и отдельным колхозником. Звеньевой от работы не осво-

бождается. Он обязан работать сам наряду с колхозниками своего звена, систематически помогать организовывать труд всех членов звена с таким расчетом, чтобы работа выполнялась досрочно и хорошего качества. За хорошую работу звеньевому решено начислять 2-3 процента от всех трудодней, выработанных членами звена.

## КАК МЫ ЗАКРЕПИЛИ УЧАСТКИ И КУЛЬТУРЫ ЗА ЗВЕНЬЯМИ

Вся посевная площадь зерновых культур в колхозе 315 гектаров из них 260 зерновых, 30 картофеля и 25 овощей. В отношении прошлого года площадь посева увеличилась по овощам и картофелю. Это увеличение совершилось правильно, наш колхоз самый близкий к городу. В 1939 году просо мы не сеяли совсем, а гречихи только один гектар, а в 1940 году будем сеять просо 5 гектаров и гречихи и 3 гектара. Колхозники решили на посевы картофеля, овощей, проса и гречихи обратить особое внимание.

До закрепления культур за звеньями, мы определили на каком участке будем сеять ту или другую культуру и по каким предшественникам. Посоветовавшись с активом и звеньевыми решили: овощные культуры посеять по картофелице, как более чистое поле от сорняков. Картофель по пшеничнице, оно также чистое от сорняков. Пшеницу по оржаничу.

Такой подход к выбору участка по культурам имеет решающее значение в урожайности.

Несколько лет подряд овощи и картофель мы располагали на участках засоренных сорняками, правда овощи росли, но и еще сильнее росли сорняки, которые мы были не в состоянии прополоть от чего овощи гибли.

Мы, уверены, что подход к выбору участка многими колхозами нашего района не придается должного внимания, от чего урожай овощей низкий, подобный напомним.

При закреплении зерновых культур мы не придерживались делить по-ровну посев каждого звуна, а стремились к тому, чтобы по возможности набор культур был в одном массиве. Это облегчит работу каждого звуна в смысле переезда, однако мы стремились дать каждому звуна ведущие культуры (пшеницу, овес, рожь, картофель, причем картофель дан каждому звуна по зерновым культурам) с тем, чтобы звено было полностью загружено в течение лета.

Приведенная ниже таблица показывает распределение культур между звеньями:

ЗВЕНЬЕВЫЕ	Количество чел.	Закрепление (в гектарах)									
		Пшеница	Овес	Рожь	Гречиха	Город	Посев проса	Картофель	Поднять паров	Быть на земли	Убрать сеянья
Иванов П. И. . . .	17	49	26	27	2	—	—	13	20	30	3
Афонин А. И. . . .	17	16	41	40	—	3	—	7	20	30	2
Фурсов В. И. . . .	17	27	30	23	1	—	5	10	20	30	—

Овощи в количестве 25 га закрепили за двумя звеньями, площадь посева установили одинаково.

Руководствовались тем, чтобы больше было борьбы за высокий урожай. При закрепле-

нии овощных культур и сада, мы решили не организовывать специальное звено по садоводству, прикрепили сад овощным звеньем с таким расчетом, чтобы уход за садом был более организованный, а особенно при сборе ягод, когда требуется много людей.

## ГОСУДАРСТВЕННОЕ ЗАДАНИЕ ПО УРОЖАЮ И ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ЗВЕНЬЕВ

Плановое задание сбора зерна колхозу — по 17 центнеров с гектара и картофелю по 130 центнеров с гектара. При любых условиях колхоз должен собрать такой урожай. Это обязывает каждое звено крепко поработать, а работа звена будет расценяться прежде всего по результатам урожайности.

В зависимости от качества земли задание по урожайности дано каждому звуна не одинаково. Например: звуна т. Иванова и Афонина установлено собрать пшеницы по 18 центнеров. Звено т. Фурсова 17 центнеров. План урожая по картофелю установлен одинаково, поскольку посадка картофеля будет проведена в равных условиях на одном массиве.

Наш колхоз включился во Всеобщее соревнование стопудовиков. Звеньевской тов. Иванов взял обязательство собрать не менее 150 пудов пшеницы и картофеля 155 центнеров.

## АГРОТЕХНИЧЕСКИЕ МЕРОПРИЯТИЯ

На собрании колхозники подтвердили, что урожай зерновых с одного гектара в 17 центнеров можно получить при минимальном выполнении агромероприятий. Такой важный решающий участок, как внесение местных и минеральных удобрений, у нас в прошлые годы был в затяжке. В 1940 году решено: вывезти навоза и перегноя под пшеницу, картофель и овощи 900 тонн из расчета 20 тонн из гектара, заготовить 2,5 тонны земли и птичьего помета, приобрести 20 тонн минеральных удобрений; заготовить фекалии 30 тонн; семена два раза очистить на триера и проявовизировать семена на 60 гектар пшеницы и 5 гектар проса; нормы высева пшеницы и овса 170 килограммов на гектар увеличить на 185,

а на отдельных участках до 200 килограммов; шахматным способом посеять пшеницы 17 гектар, широкорядным способом 5 гектаров проса; высадить картофеля на гектар не менее 18 центнеров так, чтобы на квадратном метре было 4 куста; полностью проронить озимые посевы весной и исходы яровых на площади 50 гектаров. Указанные агромероприятия доведены до каждого звена.

Кроме того, звеньевые и бригады будут учиться в кружках по агротехнике один раз в пятидневку.

## ОПЛАТА ТРУДА

Труд каждого колхозника должен быть оценен. Тот колхозник, который лучше и больше работал, выработал больше продукции хорошего качества, он и должен получить большую долю колхозных доходов на выработанные трудодни. Колхозники нашего колхоза полностью согласны с колхозниками «Заветы Ленина», Мариинского района, и постановили начислять звено дополнительную премию-надбавку за каждый полученный сверхплановый центнер по 2 трудодни. Например: звуна тов. Иванова установлено плановое задание собрать урожай с площади 104 гектара по 17 центнеров с каждого гектара, а звено собирает по 20 центнеров. В этом случае перевыполнение плана по урожайности со всей площади увеличится на 312 центнеров к плану, следовательно, дополнительная будет начислена 2 х 312 равняется 642 трудодни, которые будут распределены между членами звена в соответствии с выработанными трудоднями за год.

Колхозники также постановили, начислять бригадирам за каждый сверхплановый центнер урожая зерновых с гектара по бригаде 25 трудодней. Если в бригаде плановый сбор урожая 17 центнеров, в среднем с всех зерновых с гектара, а бригада собрала по 20 центнеров, тогда бригадирам за 3 центнера начислить премию-надбавку 75 трудодней. Председателю колхоза за каждый полученный сверхплановый центнер зерна в среднем по колхозу, начислять 35 трудодней. Счетоводу колхоза начислить премию-надбавку наравне с председателем колхоза при условии, если в колхозе будет полностью соблюдена финансовая дисциплина.

## ЗВЕНЬЯ ОРГАНИЗОВАНЫ

Колхозники довольны звеньевой организацией. Решили работать по-настоящему. Задача правления колхоза состоит в том, чтобы ежедневно помогать звеньям в выполнении их программы агромероприятий с одной стороны, и с другой стороны сельсполком, комсомольский комитет, обязаны не ослаблять массово-политическую работу с колхозниками, используя опыт агитмассовой работы по выборам в местные советы.

Председатель колхоза — Мешков.

Счетовод — Теляков.

Бригадиры: Дорохов, Козлов,

Звеньевые: Иванов, Фурсов, Афонин, Леготина, Щеглова.

Ст. агроном района — Удалов.



На снимке: колхозники сельхозартели „З-й год пятилетки“, Красноярского сельсовета за обсуждением мероприятий по переходу на звеньевую систему организации труда в бригадах, (слева направо) т. т. Удалов — старший агроном райЗО, Мешков — председатель колхоза, Козлов — бригадир полеводческой бригады, Дорохов — бригадир-овощевод, Леготина и Щеглова — звеньевые овощной бригады и Иванов — звеньевой полеводческой бригады. (Фото Толстикова).

## КРЕПКО ДЕРЖАТЬ ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ

За лучшее выполнение финансового плана среди районов области в 1939 году постановлением облисполкома, нашему району присуждено переходящее красное знамя облисполкома. Эта высокая награда получена в результате упорной борьбы финансовых работников, сельсполкомов финансового актива. Принимая красное знамя от Кунинского района (у которого оно находилось в течение двух лет),шло всем финансовым работникам, сельским советам и финансовому активу добиться удержания его. Награда возлагает большую ответственность на наш район держать его твердо, крепко и умножать успехи финансовой работы.

К сожалению, на сегодня финансовый план за первый квартал выполняется слабо. Соревнующийся с нами Топкинский район, идет перед нас. На 20 февраля Топкинский район уже выполнил квартальный план налоговых платежей, а наш район только — на 78 процентов. Как видно, создается полная угроза отпустить переходящее красное знамя.

Такое непрятальное положение с выполнением финансового плана мы имеем в результате того, что половина колхозов еще не уплатила подоходный налог. Среди них такие колхозы как: «Красный труд», «Заветы Ленина», «Красная сибирячка», имени Кагановича, «Победа», «Призыв Сталина», «Новая заря», «Шелка», «Сталин», «Комсомолец», «Путь к социализму», «Красный полевод», «Красный пахарь», «Гудок», «КИМ» и другие. Руководители этих колхозов, потеряв чувство ответственности в выполнении первой запо-

**Н. ДЕМИДОВ,**  
зам. райфс.

## ШКОЛА И РОДИТЕЛИ

Для выполнения решений X пленума ЦК ВЛКСМ, необходима тесная связь школы с родителями и общественностью. Достаточно сказать, что те учителя, которые совместно с родителями работали над воспитанием подрастающего поколения, добились хорошей воспитательной работы. Примером этого может служить Верхнекамская неполная средняя школа, директор С. Ф. Дворецкий. В этой школе с помощью родителей, учителя добились отличной дисциплины и хорошей посещаемости учащихся. Родители считают своим долгом помогать учителям в воспитании своих детей. Часто они присутствуют на уроках и интересуются всей жизнью школы. На ряду с этим надо отметить неплохую работу родительского комитета, который организуется ежегодно в школе и работает уже на протяжении ряда лет.

Хорошо работает в этой школе первичная комсомольская организация. Комсомольцы ведут большую воспитательную работу среди пионеров.

Тесная связь с родителями и общественностью также налажена в Марушкинской неполной средней школе. За это говорит неплохая дисциплина и посещаемость учащихся. Там на должной высоте находится воспитательная работа, это подтверждает такой факт, что за короткое время первичная комсомольская организация выросла на 17 человек. Свое

вело сельскохозяйственного устава, первоочередности расчетов перед государством.

По прежнему идут в обозе и тянут район сельские советы: Большой-Промышленский, Комиссаровский, Крековский, в которых еще много плательщиков не рассчитались по кульбасе.

Отстающим участком также является поступление взносов по займу и добровольные виды страхования. В то время, когда по большинству колхозов, колхозники досрочно и полностью уплатили свою подпись по займу и получили облигации, колхозники колхозов: «Путь к социализму», «Забойщик», «Красный старатель», «Заря», «И-я пятилетка», имени Буденного, «Зеленый луг», имени Мичурина и др., почти не платили взносы. Это получилось потому, что руководители колхозов и уполномоченные по займу, самоустранились от этой важнейшей отрасли работы.

По добровольным видам страхования также нужной работы нет. Большинство колхозов все еще не дооценивают страхование имущества сверхкладным страхованием и никакой работы не ведется похвату личным страхованием жизни колхозников рабочих и служащих МТС и совхозов.

Наш район должен решительно и быстро освободиться от перечисленных серьезных недостатков, за это дело должны дружно взяться все финансовые работники, сельсполкомы, а партийно-комсомольские организации обязаны оказать реальную помощь и возглавить соревнование финансового актива.

**Н. ДЕМИДОВ,**  
зам. райфс.

вступление в комсомол учащиеся отметили лучшей успеваемостью.

Однако, помимо этого в отдельных школах нашего района до сих пор еще нет совместной работы учителей с родителями. Такими «достижениями» отличается Андреевская неполная средняя школа, Боровского сельсовета. В школе еще есть место антиалкоголя, ребята пьют некипяченую воду, да и та находится в заряженном баке. Несмотря на неоднократные предупреждения директору школы тов. Жеребцову, он никаких мер не принимает, а будь установлена тесная связь учителей с родителями безусловно таких безобразий не было бы допущено.

Не организованы родительские комитеты и нет еще связи с родителями в Ягуновской средней школе и в Городовской начальной школе.

Сейчас в школах необходимо развернуть деятельность подготовку к Всесоюзной олимпиаде детского творчества и параллельно с этим добиться отличных показателей в работе школ.

Поэтому руководителям школ и учителям следует немедленно наладить тесную связь школ с родителями, там где еще этого нет. Работа учителей рука об руку с родителями, несомненно даст хорошие результаты в воспитании юного поколения нашей страны.

**А. ИВЧЕНКОВ,**  
инспектор района.



ДРУЖНАЯ РАБОТА

Репродукция с плаката, посвященного событиям в Финляндии, выпущенного издательством «Искусство». Фото-клише ТАСС.

## В ЧЕСТЬ XXII-Й ГОДОВЩИНЫ РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

В дни подготовки к XXII годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота во всех колхозах передового в районе Ягуновского сельсовета проходили собрания колхозников.

На собраниях колхозники единодушно решили в честь всенародного праздника продать государству из общего фонда колхоза 70 центнеров зерна. Кроме того, колхозники продавали хлеб, полученный на свои трудоиди. Например,

С. Маликов, А. Конев, С. Смирнов, А. Астаников продали по 6 пудов зерна каждый.

\*\*\*

Колхозники сельхозартели «Крестьянской обороне», Верхнегорского сельсовета продали государству 165 центнеров зерна, из них по решению собрания продано хлеба из общеколхозного фонда 140 центнеров.

\*\*\*

Колхозники сельхозартели «Пламя победы», Боровского сельсовета (пред. колхоза тов. Коэлов) первые в районе в подарок XXII годовщине Красной Армии продали 300 пудов зерна и звезди его на сельский пункт Заготзерно.

\*\*\*

18-го февраля в колхозе «Ста-

## Памятник Гоголю в Москве

Совет Пародных Комиссаров СССР утвердил композицию памятника Н. В. Гоголю, представленную скульптором Мануйловым. Создана интересная по замыслу композиция. Основанием памятника служит гранитная квадратная площадка. Вокруг пижней части цилиндрического пьедестала расположена скульптурная группа, изображающая героев «Ревизора» и «Мертвых душ».

Великий русский писатель изображен в период своего творческого расцвета.

Памятник намечено соорудить в Москве на площади Киевского вокзала. Высота памятника около 12 метров.

## Литовская печать о военных действиях в Финляндии

Литовская газета «Овенблэт» опубликовала 19 февраля обзор военных действий в Финляндии, в котором говорится: военные операции в начале войны в Финляндии фактически явили только подготовительный характер. Советская армия в эти дни знакомилась с условиями войны в Финляндии. В центре Финляндии Красная Армия всплыла в финскую территорию. Но наступившие холода, выданные в течение столетия, привели к затишью в финских операциях.

Иностранные журналисты предсказывали для СССР такое же разжение в Финляндии, какое потерпел Наполеон в России зимой 1812 г. Эти прогнозы не оправдались. Финляндия не удалось использовать перерыв в военных действиях для улучшения своего положения, несмотря на то, что положение Красной Армии было очень тяжелым. Отступавшая финская армия уничтожала и сжигала все на своем пути, вынуждая красноармейцев оставаться под открытым небом при пятидесятиградусном морозе.

Теперь Красная Армия решала прорвать финскую оборонительную линию, которая преграждала путь ко всем важнейшим центрам Финляндии. В военном отношении это было очень тяжелой задачей. Как известно, обе воюющие стороны на западе до сих пор не осмеливались наступать на вражеские фортификации. Финские укрепленные линии строились теми же инженерами, которые строили линию Мажино и Зигфрида. По линии обеих экспертов, финские укрепленные линии не слабее французских или германских.

Советское наступление против финских укрепленных линий является первыми операциями такого рода в истории современных войн.

Прорыв линии Маннергейма, проведенный с неожиданным размахом и несравнимой организованностью, приближает окончание войны в Финляндии.

(ТАСС).

## Поправка

В газете «Колхозный труд» от 18 февраля в помещенной статье на 4-й странице «О ликвидации неграмотности и малограмотности» допущена опечатка. Последний абзац статьи следует читать так:

«Остается сказать одно, что партийные и комсомольские организации района должны оказывать действенную помощь школам взрослых с тем, чтобы в этом году в районе завершить ликвидацию неграмотности и малограмотности».

(ТАСС).

## ИЗВЕЩЕНИЕ

28 февраля 1940 года, в 10 часов дня созывается 3-й пленум РК ВЛКСМ в помещении парткабинета РК ВЛКСМ(6).

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

- Переход колхозов на звеньевую систему труда и задачи комсомольских организаций. (Докладчик тов. Удалов).

### 2. Оргвопросы.

Явка членам пленума, членам ревкомиссий и секретарям комсомольских организаций обязательна. Приглашается актив.

РК ВЛКСМ.

Отв. редактор А. МИЛЕШИН.